
« Le Sport du monde d’après »
Etude réalisée du 1er au 11 juin auprès de 472 professionnels* 

du sport, des médias, de la communication et du sponsoring
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* 44 réponses intervenues très tardivement le 10 juin, ou le 11 au matin, n’ont pu être prises en compte lors du débat en ligne du 11 juin à 17 heures.



L’interruption des saisons 
de Ligue 1 et de Ligue 2



Les professionnels très partagés sur l’opportunité 
de l’interruption des championnats
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La reprise des compétitions.
Quand et comment ?
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Retour à la compétition attendu en 
septembre par plus de 4 professionnels sur 5
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Le public devrait devrait retrouver les stades avant 
2020… mais pas forcément en septembre (36%)
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Sans surprise, les sports de contact sont les 
plus menacés de voir leur reprise retardée.

56%

64%

56%

1%

4%

4%
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Anticipations légèrement négatives de la phase de 
huis-clos – si elle a lieu - sur les audiences TV…
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… Et un risque, pour 56%, que certains sponsors se 
retirent faute de réceptif pendant le huis-clos.



Marché des droits TV et
Chaînes spécialisées
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Effet crise?, les prévisions sont plutôt pessimistes 
sur l’évolution des abonnements aux chaînes sport
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… Et RMC Sport est jugée comme en danger de 
disparition par un répondant sur deux (49%)
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L’Equipe, candidat le plus naturel à la reprise de 
certains droits aujourd’hui détenus par RMC Sport…

57%

32%

27%

9%

17%

24%

26%
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Pas de redistribution massive des doits attendue 
entre TV payante et TV gratuite pour autant.
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Dans un contexte de baisse ou au mieux de
stabilité attendue du montant des droits…
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Les espoirs des professionnels se portent sur les 
GAFA pour l’animation des prochains appels d’offres



Quelle perspective
Pour le sponsoring sportif ?



1811/06/2020 Etude SPORT INDEX - https://sport-index.fr - 01 41 41 99 20

En cas de huis clos, Digital et « sens » donné à la 
présence des sponsors sont jugés plus efficace pour les 
retenir que les leviers traditionnels (panneautique…)

53%

65%

40%

13%
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A 18 mois, il n’est cependant que 9% des répondants 
à prévoir une hausse des dépenses de sponsoring
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BTP / Infrastructures, Automobile et surtout
transport / tourisme devraient être les plus touchés

84%

73%

40%Infrastructures / BTP

4%

1%

6%

6%
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Football, rugby et basketball pourraient en 
être les premières victimes…

53%

50%

34%

3%

14%
21%
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… Avec aussi, côté compétitions menacées, la 
présence plus inattendue du Tour de France 

56%

54%
37%

36%

9%

9%

14%


